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Časopis přátel Harantova městečka a okolí

Olympijské kruhy zavěšené u  vstupu na fotbalové 
hřiště a další na pergole u fotbalových šaten napoví-
daly, že se na Pecce koná Olympijský den. Za příjem-
ného počasí sem od patnácti hodin zavítaly desítky 
dětí, ale i  dospělých, aby si vyzkoušely své doved-
nosti a schopnosti v připravených disciplínách. Nej-
větší zájem byl asi o biatlonovou střelnici, se kterou 
přijeli členové oddílu z Roškopova a patří jim za to 
velký dík. „Těsno“ bylo také u hodu oštěpem, kde své 
rady udílel skvělý atlet pan Karel Machek, který se 
zanedlouho zúčastní dalšího veteránského mistrov-
ství světa, tentokrát ve švédském Göteborgu. Ale pro 
více jak dvě stě zájemců byl připraven i badminton, 
kopy na branku, florbal, hod míčkem a talířem na cíl 
nebo skok z místa. Téměř stovka přítomných si vy-
zkoušela i mini závod v orientačním běhu na trati se 
sedmi kontrolami. 

(pokračovní na straně 17)

Olympijský den  
naplnil očekávání

na Pecce,
který se konal 30. 7. 2024 
od 15 do 19 hodin na hřišti 
TJ Harant Pecka. 
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Vážení spoluobčané,
ještě nedávno jsme si užívali krásných letních dnů, 
a  jako když mávneme proutkem, ze dne na den se 
vše změnilo a naši zemi postihly ničivé povodně, kte-
ré překonaly na mnoha místech hranici stoleté vody. 
Nejpostiženější oblastí je Moravskoslezský kraj. Velký 
respekt, obdiv a dík patří všem záchranným složkám, 
které pomáhají zachraňovat lidské životy, ochránit 
majetek a  zajišťují práce na odklízení následků po 
povodni. Náš region měl velké štěstí, hasiči pod ve-
dením Aleše Pavla byli v pohotovosti, naštěstí muse-
li vyjíždět jen ke spadlým stromům. Přejme si, ať se 
nám pohromy vyhýbají, ať se vyhýbají celé zemi a ať 
se postiženým regionům podaří co nejrychleji vrátit 
k normálnímu životu. 

2. září se po prázdninách otevřely brány mateř-
ské a  základní školy. Prvňáčci úspěšně vykročili na 
půdu velké školy a premiéru měla i nová paní ředitelka 
Mgr. Šárka Kodymová. 

Do podzimu pokračovaly práce na výstavbě 
a opravě místní komunikace do Lhoty k novým rodin-
ným domkům a ploch okolo bytovek a garáží. Také se 
ukončila rekonstrukce elektrického vedení a veřejné-
ho osvětlení v Desateru. Ještě letos by společnost ČEZ 
měla pokračovat v Bělé u Pecky a my bychom součas-
ně s  tím zrekonstruovali další část veřejného osvět-
lení. Během prázdnin se rozběhly práce na rozšíření 
kulturního zázemí pro občany Vidonic. Také v kultur-
ním domě v Bělé u Pecky se pracovalo, proběhla zde 
výměna oken a dveří. 

Nesmím zapomenout na dominantu Pecky, hrad 
Pecka, kde pokračuje oprava další části zdiva a pod-
lahy v  prostoru u  hradní studny. Práce byly zaháje-
ny i na kostele ve Vidonicích, kde probíhá další etapa 
oprav týkající se střešního pláště.

V  dnešní hektické době, kdy bez automobilů si 
mnoho lidí nedokáže představit žít a  fungovat, jsme 
se snažili zajistit bezpečnost chodců a cyklistů v úse-
ku od rybníku Wolfák přes místní část Žižkov až do 
centra Pecky. Vybudovali jsme v  současnosti velmi 
využívanou Pecičkovu bezpečnou cestu, kterou jsme 
doplnili o hravé prvky, informační tabule. Povrch byl 
zpevněn štěrkem, aby zde mohl projít pěší s  kočár-
kem, cyklista na kole či koloběžce. Apelujeme na mo-
torkáře, řidiče traktorů, čtyřkolek, jezděte po cestě 
opatrně, neničte nám ji. 

Letní sezóna je pro Peckovsko typická pestrou na-
bídkou kulturních, společenských a  sportovních akcí 
pro všechny věkové kategorie. Rušno bylo na hradě, na 
náměstí, v kempu, na hřišti i v ostatních částech Pec-
kovska. Akcí se účastnili nejen místní, ale i turisté a re-
kreanti, kteří Peckovsko navštíví. Děkuji všem, kteří 
věnují svůj volný čas a připravují pro ostatní nevšední 
zážitky. I proto se k nám mnoho turistů rádo vrací.

Dík patří i  našim spoluobčanům, kteří si všímají 
svého okolí a pomáhají zkrášlovat naše vesničky.

Přeji vám všem překrásné podzimní dny, spoustu 
radosti a příjemného odpočinku.

HŠ

Peckovsko žije

Výsledky voleb do Zastupitelstev krajů  
20. a 21. září 2024

Kandidátní listina Platné hlasy

číslo název celkem v %

5 HLAS samospráv 12 3,44

10 SPD, Trikolora, PRO a Svobodní 27 7,75

15 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,28

21 Česká pirátská strana 12 3,44

29 Koruna Česká (monarch.strana) 0 0,00

33 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND 1 0,28

39 ANO 2011 119 34,19

40 PRO KRAJINU-Zelení,Změna,nez. 3 0,86

41 Čtyřkoalice STAN,TOP09,HDK,LES 104 29,88

54 SILNÍ LÍDŘI pro kraj 54 15,51

62 Jasný Signál Nezávislých 2 0,57

67 ČSSD 2 0,57

77 STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS 11 3,16

Voliči v seznamu 1 045

Vydané obálky 349

Volební účast v % 33,40

Odevzdané obálky 349

Platné hlasy 348

% platných hlasů 99,71

úřadúřad
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Přirozené místo
Věci touží po svém přirozeném místě. Pokud tam ne-
jsou, chtějí být někde jinde. Kdekoli, jen ne tam. Lidé 
toho využívají a  záměrně pokládají věci tam, kde se 
necítí na svém místě. Energie, která tak vzniká, slou-
ží k dalšímu, stále se opakujícímu přemisťování věcí. 
Kde však je naše přirozené místo? V zemi, v matčině 
lůně, v Bohu či někde ve vesmíru? A  jestliže je naše 
přirozené místo samo v sobě, co pak se stane se svě-
tem věcí? Nebude pohlcen spolu s námi? Pouze těla 
zůstanou přede dveřmi jako kabáty v šatně před diva-
delním představením.

Hrad
Hrad je anachronismem v  každé době. Nevznikl ani 
nezaniká. Trvá beze slov, bez příhod a  bez zbyteč-
ných gest. Svět je stále v pohybu. Státy se rozpadají. 
Vesmír se smršťuje. Země vyvrhuje své nitro. Oceány 
se vzdouvají. Pouze hrad netečně strmí mezi nebem 
a zemí jako ostrov. Jeho okna jsou obrácená dovnitř. 
A jediné, co doléhá do jeho temnot, je vzdálený zvuk 
doby, tříštící se o  skaliska u paty jeho stěn. Hrad je 
zvenčí nepoznatelný a  zevnitř nedobytný. Nemá ta-
jemství. Nějací duchové, tajemné hlasy či úkazy – to 
je prostě nesmysl. On je tajemstvím sám o sobě. Hrad 
nemá přátel. Všichni jeho přátelé jsou jeho nepřátelé, 
kteří netouží po jiném, než zmocnit se hradu. Potom 
se ovšem úkryt změní v past a člověk hledající útočiš-
tě se stane vězněm odsouzeným k doživotnímu blou-
dění v temnotách. 

Hledači tajných chodeb
Hledači tajných chodeb nemají nic společného s hle-
dači pokladů. A záři vycházející ze spár mezi skalami 
pokládají za příznivé znamení, nikoli za odlesk ukry-
tého zlata. Neodradí je ani pach sladu linoucí se ze 
zaniklého pivovaru. Je to vlastně jen čichová podoba 
oné záře. Nejsou vyzbrojeni motykami, plány ani side-
rickými kyvadélky. Kráčejí sami či v kajícném zástu-
pu, v rukou svíce nebo lampy na čele. Tajné chodby 
se otvírají dotekem světla. Jakmile však světlo zhasne, 
chodba zmizí a  oni zůstanou uvězněni v  nehybném 
čase. Hrozí jim však i jiné nebezpečí: kámen zdiva jim 
pozvolna přechází do krve, usazuje se nejen v  jejich 
útrobách, ale i v myšlenkách a oni se stávají jeho sou-

částí. Dosud nepotvrzenou se zdá i představa, že se 
jim tudy podaří proniknout do jiného světa, do jiné 
časové dimenze.

Dotek, závan či chvění
Nad městečkem na kopci stojí kostelík, takový pros-
tý, osamělý. A vedle hřbitůvek, kde už se nepohřbívá. 
Jednou mě pan farář požádal, abych mu pomohl spra-
vit dveře od sakristie, které vylomili nějací darebáci. 
Ukrást nebylo co, ale dveře se musely opravit a po-
řádně zajistit. Nahoru se ale autem nedostaneš, tam 
se musí holt jen pěšky. Měl bych dodat, že náš pan fa-
rář je trošku při těle, do kopce funěl a potil se, a když 
už jsme byli skoro nahoře, vzpomněl si, že zapomněl 
klíče od hlavních dveří. Já se dovnitř dostal těmi vylo-
menými, ale on se musel vrátit pro klíče na faru a pak 
znovu šplhat nahoru. Oprava nebyla složitá: místo 
vytržené petlice jsem přišrouboval bytelnou závoru 
a vyměnil práh poškozený páčidlem. Mezi tím se se-
tmělo. Sedl jsem si do lavice a zapálil svíčku, elektrika 
tam nebyla. Chvíli jsem tak seděl v jakémsi nejasném 
rozpoložení. Vtom jsem na tváři ucítil sotva znatelný 
závan či chvění. Tajemné sdělení? Mystické poselství? 
Dotek přítomnosti?

Ukázky z knihy vybrala Věra Kociánová

Banality Jiřího Červenky jsou na světě!
Na konci září vyšla nová kniha bývalého kastelána našeho hradu, básníka a překladatele Jiřího Červenky. Její 
název je Banality a obsahuje přes sto minipříběhů, útržky snů a úvah, humorných i k zamyšlení, tak jako život 
sám. V některých z nich poznáváme i místa a lidi z Pecky a blízkého okolí. Výjimečné místo je samozřejmě vě-
nováno hradu. Právě tam byla také knížka v sobotu 28. září slavnostně pokřtěna. Vydalo ji místní nakladatelství 
Venkovské dílo. K dostání je v distribuci sítě Kosmas a ve vybraných knihkupectvích, například v Nové Pace. 
V Pecce ji můžete pořídit se slevou přímo z nakladatelství u Věry Kociánové pod hradem. 

kronikakronika
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Historická zpráva obsažená v  těchto knihách je podřízena myšlence ukázat 
naplnění Božího poselství v životě národa. Proto je to prorocký příběh (proroctví 
= něco, co zjevuje Boha). Autoři těchto šesti knih (Joz, Sd, 1-2 Sam, 1-2 Král) se 
zaměřili na čtyři hlavní témata: 1. královská vláda, 2. činy proroků a slova Boží, 
která mluvili, 3. historie jeruzalémského chrámu a 4. jak byl Bůh uctíván. Ději-
ny vlády jednotlivých králů jsou zde hodnoceny prizmatem věrnosti Hospodinu 
a uctívání Boha. Proto tento přístup k historii vyžaduje, aby byl nazýván proroc-
kou historií. A přestože archeologie poskytuje mnoho zajímavých důkazů o sou-
ladu biblických záznamů s historickými vědeckými poznatky, neměli bychom za-
pomínat na zvláštní perspektivu pohledu na svět, kterou měli inspirovaní autoři.

Vraťme se k tématu historických knih – zde je jejich krátká recenze:
Pentateuch (Zákon, hebrejsky Tóra) se skládá z: Knihy Genesis, Knihy Exodus, 

Knihy Leviticus, Knihy Numeri, Knihy Deuteronomia (někdy jednoduše nazývané 
Mojžíšové 1-5). 

Historické knihy Starého zákona
V  tomto článku bych se chtěl zaměřit na historické knihy ve Starém zákoně. Dvacet jedna historických 
knih Starého zákona zahrnuje - kromě Pentateuchu, o kterém jsem psal minule - knihy: Jozue, Soudců, Rút; 
po  dvou knihy: Samuel, Královské a  Kronik; knihy Ezdráše, Nehemjáše, Tobiaše, Judit, Ester a  dvě knihy 
Makabejské.

Kniha Jozue a Kniha Soudců
Kniha Jozue obsahuje spíše optimistický obraz 

duchovního stavu národa: Bůh je se svým lidem 
a  stačí zajistit naplnění Jeho přikázání a  milovat 
Boha, aby byl klid v budoucnosti. V Knize Soudců je 
tento obraz poznamenán smutkem. Jsou zde verše, 
které někteří popisují jako „nejsmutnější verše Sta-
rého zákona“ – říkají přímo (Sdc 17:6; 21:25): V  těch 
dnech nebyl v  Izraeli žádný král a  každý dělal, co 
bylo správné v  jeho očích. Soudci byli lidé povolaní 
Bohem, aby vysvobodili Izrael z rukou jeho nepřátel, 
když Izrael činil pokání a obracel se k Bohu. Období 
činnosti Soudců lze charakterizovat jako dobu, kdy 
se Izrael neustále vzdaluje od Boha i podléhá Božímu 
hněvu, vrací se k Bohu a činí pokání za své činy. Po-
slední verš Knihy Soudců tuto dobu dobře popisuje 
(Sdc 21:25) jako čas svévole.

Kniha Ruth
Kniha Rút popisuje příběh moábské ženy – ženy, 

která nepatřila k vyvolenému národu a která se sta-
la předkyní krále Davida. Kniha vyjadřuje myšlen-
ku, jak věrnost a poslušnost v dobrých věcech může 

z člověka učinit spolupracovníka Boha. Ruthina věr-
nost a  poslušnost své tchyni Noemi vedly k  jejímu 
sňatku s Boazem a narození jejich syna Obeda. Rút je 
v genealogii evangelisty Matouše uváděna mezi Ježí-
šovými předky jako jedna ze čtyř žen. 

Knihy Samuelovy
Knihy Samuelovy (v hebrejské Bibli považovány za 

jednu knihu) představují konečnou proměnu Izrae-
le ze svazku kmenových skupin v národ sjednocený 
společnou vírou, vytvářející jeden stát. Knihy zob-
razují Davidovy královské a  kněžské funkce v  teo-
kratickém statě; jejich čtení také usnadňuje součas-
ným křesťanům pochopení podstaty těchto funkcí. 
Samuel byl posledním ze soudců, ale také sloužil 
jako kněz a  prorok. Jeho hlavním úkolem bylo vést 
Izrael k  obnově jeho duchovního vztahu s  Bohem. 
Byl to muž, kterého si Bůh vybral, aby pomazal prv-
ního krále Izraele: byl to Saul. Král Saul vedl četné 
úspěšné války proti Ammonitům a Pelištejcům, čímž 
upevnil monarchii. Jeho neposlušnost vůči Bohu, 
živě popsaná v 1. Sam 15, však vedla k jeho pádu. Na 
jeho místo byl pomazán králem David, považovaný za 

xyzxyzfarafara



Listy Peckovska / září – listopad 2024 5

největšího z izraelských králů, který vykonával krá-
lovské a kněžské funkce (na rozdíl od Saula). Založil 
nové hlavní město státu Jeruzalém – který byl záro-
veň hlavním městem náboženství, centrem uctívání 
Boha. David se připravoval na stavbu chrámu. Král 
David také dostal od Boha zaslíbení, že jeho trůn 
bude ustaven navždy. Přijatý slib se stal základem 
pro čekání na Mesiáše, který pocházel z  královské 
rodiny. Poskytnutí požehnání pro Davidův dům dalo 
Izraeli v průběhu dějin naději, že Království bude ob-
noveno a bude trvat navždy. 

Knihy královské a Knihy kronik
Knihy královské, stejně jako Knihy kronik, zazna-

menávají podobné období v  dějinách Izraele. Dnes 
jsou klasifikovány jako historické knihy - v  hebrej-
ské Bibli patří Knihy královské k Prorokům (proroc-
ká historie) a Knihy kronik ke Spisům. Historie Knih 
kronik začíná Adamem a končí ve stejném okamžiku, 
ke kterému Knihy královské přinášejí svou zprávu: 
Letopisy jsou opakováním a rekapitulací dosud po-
psané biblické historie; proto byly Knihy kronik po-
važovány překladateli vytvářejícími Septuagintu za 
jakýsi doplněk a nazývaly se Paraleipomena („opuš-
těné věci“). Jejich umístění bylo změněno - v hebrej-
ské Bibli jsou na posledním místě v Písmu. V Septu-
agintě (a našich Biblích) jsou umístěny hned za Knihy 
králů, do skupiny historických knih (kam patří také 
knihy Ezdráš a Nehemiáš, Tóbiaš, Judita, Ester a dvě 
knihy Makabejské). 

Kniha Ezdrášova a Kniha Nehemjášova
Obě knihy popisují pokus o reformu státu po ba-

bylonském zajetí. Kniha Ezdrášova mluví o  důleži-
tosti Božího slova v  náboženském a  společenském 
životě národa. Popisuje přestavbu Chrámu a očištění 
národa od pohanství (také rozbitím smíšených man-
želství). Naproti tomu Kniha Nehemiášova se za-
měřuje na přestavbu městských hradeb a obnovení 
správného rytmu života státu (včetně náboženského 
života). Ezdráš poučil lid o náboženských záležitos-
tech ( jako kněz) a Nehemjáš – civilní vládce – udělal 
z Jeruzaléma opět opevněné město. 

Kniha Tobiášova
Kniha Tobiášova ukazuje pronásledování kvůli 

zbožnosti – a  neustálou, každodenní bdělost Boží 
Prozřetelnosti nad věřícími. V této knize je zajímavě 
podán model rodinného a  manželského života (vy-
platí se znát modlitbu Tobiáše a  Sáry před společ-
ným ulehnutím do postele, obsaženou v kapitole 8). 

Vzhledem k četným moudrým maximám obsaženým 
v  této knize je tato kniha někdy řazena mezi kni-
hy didaktické - navzdory své formální příslušnosti 
k historickým knihám ( je to typická didaktická no-
vela, s jasným dějem). Zajímavým faktem o této knize 
je její vyloučení z farizejského kánonu v 90. roce na-
šeho letopočtu. Jedním z kritérií pro posouzení ka-
nonicity knih byla skutečnost, že kniha byla napsána 
v hebrejštině – kniha Tobiáše existovala v řečtině. Po 
objevech v Kumránu se však ukázalo, že byly naleze-
ny hebrejské fragmenty a čtyři aramejské rukopisy: 
jde o knihu napsanou původně v hebrejštině. 

Kniha Judit a Kniha Ester
Obě knihy ukazují, jak může postoj důvěry v Boha 

a vytrvalost ve víře učinit i zdánlivě slabé lidi nástro-
jem realizace Božího plánu. Knihy ukazují Boží péči 
o svůj lid a  jeho připravenost pomoci tomuto náro-
du. V  obou knihách hrají klíčovou roli ženy, které 
poslouchají Boha: Judith (která porazí Holoferna, ve-
litele asyrské armády útočícího na judskou pevnost 
Bethulia) a Ester (manželka perského krále Achash-
veroshe, která překazí plány vezíra Hamana, který 
chce zničit všechny Izraelity). 

Knihy Makabejské
Knihy Makabejské popisují historii bojů Matathi-

áše a  jeho synů za obranu monoteistického nábo-
ženství. Autor knihy není pouze kronikářem, ale 
představuje náboženské dějiny: prostřednictvím 
historických událostí ukazuje, jak je Bůh přítomen 
v životě národa, a představuje lidi vládnoucí náro-
du jako Boží nástroje. Druhá kniha Makabejská se 
zaměřuje na asi tucet let popsaných dříve a  zdů-
razňuje význam jeruzalémského chrámu. Podle ně-
kterých biblistů obsahují Knihy Makabejské biblic-
ký základ pro takové praktiky, jako je modlitba za 
mrtvé, a popisují přímluvu mrtvých za živé. Vylou-
čení těchto knih protestantismem z kánonu ( jedná 
se o  deuterokanonické knihy) je jedním z  důvodů, 
proč někteří protestanti popírají biblický charak-
ter částí katolické eschatologie. Osobně souhlasí-
me s postojem, že Bůh jako Pán času není zapojen 
do našich chronologických vztahů: pokud se za nás 
bude modlit náš prapravnuk – z našeho pohledu se 
tato skutečnost teprve stane; z jeho pohledu - bude 
se modlit za mrtvé; možná se z Božího pohledu za 
nás prostě přimlouvá… Nikde v  Bibli nenacházíme 
důvody pro odmítnutí modlitby za zemřelé - podle 
nás je to projev lásky a péče.

P. Robert Pietrzak, administrátor farnosti Pecka

farafara
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A je to téměř za námi…

Začneme ještě na úplném konci června, kdy Spolek 
Bezdružic připravil 25. ročník festivalu hudby a  di-
vadla Pecka 2024 a  školní rok uzavřelo představení 
peckovského divadelního souboru Smajlík s  názvem 
Kočičí štěstí. Ve středu 3. července dorazili na Pecku 
zahrát a zazpívat poutníci spolku NaŽdár, kteří každý 
rok procházejí Podkrkonoším v rámci benefiční sva-
tojánské pouti. Muzikanty vystřídali na hradě šermí-
ři ze Sinistru, kteří svůj týdenní pobyt na hradě plný 
šermířských vystoupení zakončili tradiční Ohňovou 
show, tentokráte na vikingské motivy. Z  chladné-
ho severu na prosluněné moravské vinohrady jsme 
se přesunuli díky koncertu cimbálové muziky Aloi-
se Zatloukala, který první srpnovou neděli rozezněl 
hradní nádvoří v rámci Podkrkonošského hudebního 
léta. Se svým mimořádně zdařilým divadelním kusem 
nás poctilo svojí návštěvou Národní divadlo Roškopov 
pod vedením Jiřího Jelínka, Romeo a  Jůlie zasazení 
do novo-staropackých reálií jsou nezapomenutelní. 
V pátek 9. srpna jsme zahájili v předsálí hradu výstavu 
Trautenberk a lyžnící sourozenců Luďka Pachla a La-
dislavy Pelikánové. Na cestovatelském festivalu jsme 
s Mirkem Náplavou uvítali legendu českého potápě-
ní akvanauta Pavla Grose, fotografa a  dobrodruha 
Petra Jana Juračku a  jasankářského lyžníka Michala 

Martínka. V netradičním a poutavém světelném na-
svícení pak proběhl v Rytířském sále druhý koncert 
Podkrkonošského hudebního léta, na harfu na něm 
zahrála Ivana Švestková a na housle Ludmila Pavlová.

Třikrát na nádvoří v létě promítalo Kino na koleč-
kách.  Při prvním životopisném filmu Bob Marley ještě 
bylo místa dost, ale při dvou další už nádvoří praskalo 
ve švech. Filmy Zápisník alkoholičky a Vlny režiséra 
Jiřího Mádla přilákaly do letního kina dohromady víc 
než 550 diváků.

Vrcholem letní kulturní sezóny pak byl 3. září kon-
cert Nosticova kvarteta, které zpěvem doplnila světo-
známá mezzosopranistka Dagmar Pecková. Na Pecku 
se tak dostal její festival Zlatá Pecka, který už řadu 
let pořádá v  Chrudimi. Už za sebou máme i  tradič-
ní trampský potlach, který na hradě pořádá místní 
country kapela Náhoda.

Stavební práce pokračují u studny
Nejen kulturou žil během letošního léta hrad Pecka. 

V opravách nejstarší části okolo hradní studny pokraču-
je stavební firma Žižka. Kompletně nová je podesta nad 
studnou, řeší se odvodnění, přespárovaná je zase další 
část hradního zdiva. S  úklidem parku v  září pomohlo 
patnáct zaměsatnanců společnosti Pipelife, kteří v rám-
ci dobrovolnictví přijeli na Pecku přiložit ruce k dílu.

Nekončíme ještě úplně...
Čekají nás ještě oblíbené večerní kostýmované 

prohlídky, koncert romské hudby a hrad na oko za-
vřeme 19. října, kdy opět dorazí šermíři ze Sinistru 
i s Kryštofem Harantem. Definitivně se brány hradu 
zavřou na konci října. V dalším čísle Listů Peckovska 
se zase podíváme na nějaká ta statistická data. 

Honza Murdych

Cesta k hradu začíná zapadávat listím, otvírací doba 
se s přicházejícím říjnem smrskla jen na soboty a ne-
děle, turistická sezóna tak na hradě spěje k letošnímu 
závěru. Pojďme se ohlédnout, co všechno nám letošní 
léto na hradě přineslo.

Podkrkonošské  
hudební léto

Ohňová show 
Sinister

Potlach

Dagmar Pecková
Nosticovo Kvarteto

hradhrad
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Druhého září se po celé České republice otevřely dve-
ře všech mateřských škol. Stejně tak tomu bylo i u nás 
v Mateřské školce v Pecce. 

Do školky se těšilo 25 holčiček, 30 chlapců, 5 paní 
učitelek a  2  asistentky pedagoga, paní kuchařka 
a uklízečka v jedné osobě.

Děti však čekala milá změna. Naše školka se přes 
prázdniny oblékla do nového kabátu. Máme nové 
podlahy a nábytek, další třída dostala nová umyvadla, 
vymalovali jsme. Rekonstrukce proběhla také v jídel-
ně a šatnách. Nezapomněli jsme ani na vstup do ma-
teřské školky, a proto jsme nechali zrenovovat branku 
s vraty, na která jsme nově umístili i znak naší školky. 

A na co se mohou těšit děti a  rodiče v  1. pololetí 
školního roku?

Protože jsme „Školka v pohybu“, která podporuje 
děti v pohybových aktivitách, účastní se děti i  letos 
nejen plaveckého kurzu v Nové Pace, ale zapojily se do 
již tradičního běžeckého závodu Pecka kros. Pro ro-

diče a děti je připraveno sportovní odpoledne a v ne-
poslední řadě připravujeme i  odpolední cvičení pro 
rodiče s dětmi. 

Děti u nás ve školce cvičí společně s paními učitel-
kami každý den, často i venku před školkou. Zaměřu-
jeme se na cvičení i neurovývojové stimulace s pod-
porou PPP v Jičíně. 

Ve školce se nezaměřujeme pouze na pohyb, ale 
klademe důraz i  na vzdělávání. Proto jsme hned na 
začátku září zamířili do zoologické zahrady ve Dvoře 
Králové, kde jsme se s lektorkou vydáli do světa plazů. 
Čekají nás divadla, výlet s předškoláky do Paleopar-
ku Balka v Nové Pace a mnoho dalších aktivit. Bude-
me připravovat tradiční Uspávání broučků a vánoční 
koncert, ale to už předbíháme moc dopředu… 

Plánů a přání je moc. Tím největším přáním však je, 
aby se u nás děti cítily dobře a do školky se pokaždé 
těšily.

Veronika Zahradníková

Ve středu 18. září se všechny třídy naší mateřské 
školy vydaly na první společný výlet. Stejně jako 
v  loňském roce jsme zamířili do Zoo Dvůr Králo-
vé a  již během ranní cesty autobusem bylo jasné, 
že nás čeká den plný zážitků a  krásného počasí. 
Po vstupu do Zoo nás přivítali lemuři, které dětem 
z  nedalekého ostrůvku okukovali svačinové kra-
bičky, ze kterých děti vybalovaly dobroty na posil-
něnou. Děti od Rákosníčka a od Křemílka nejdříve 
vyrazily na povídání se zoolektorkou a děti od Vo-
chomůrky se vypravily na průzkum výběhů. Moc 
se nám líbilo pozorovat opice. Dvě se zrovna praly 
a jedna dokonce přišla až úplně ke sklu a dala nám 
přes něj pusu. Na nosorožce jsme koukali dírami ve 
zdi, počítali jsme krmící se žirafy, zjistili, jak si le-
hají mláďata zebry a obdivovali rozpětí křídel čápů, 

kteří se do zoo létají posilnit před cestou do teplých 
krajin. U zvířat, které děti neznaly, jsme si přečetli, 
jak se jmenují, a dozvěděli se o nich nějakou zajíma-
vost. Mladší děti se dokonce byly podívat v pavilonu 
vodního světa na obrovské nádrže s rybami a kro-
kodýly. 

Během povídání se zoolektorkou děti hezky po-
slouchaly, a  tak si mohly za odměnu pohladit či po-
chovat hada Korálku a nakrmit a pomazlit želvu. Děti 
se hadů vůbec nebály a  akorát se nemohly rozhod-
nout, jestli si domů víc přejí hada nebo želvu. 

Jsme moc rády, že se dětem výlet líbil a že na něj 
máme mnoho krásných vzpomínek. Už teď se těšíme 
na další společně strávené dny ve školce a výlety, kte-
ré nás tento rok čekají. 

Za kolektiv MŠ Pecka Helena Tauchmanová

Školka v novém kabátě

Výlet do ZOO

školkaškolka
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Ve 3. třídě je již kladen vel-
ký důraz na rozvoj digi-
tálních kompetencí žáků. 
Proto jsme se prostřednic-
tvím práce s tablety naučili 
pracovat s různými aplika-
cemi, vyhledávali jsme in-
formace a  spolupracovali 
v  týmu. Například při plá-
nování trasy výletu jsme se 
naučili orientovat v  mapě, 
odhadovali vzdálenosti 
a  vybírali jsme optimální 
trasu. Dozvěděli jsme se, 
kolik kilometrů pojedeme 
autobusem, jak dlouhou 
trasu půjdeme pěšky, jak 
dlouho nám bude trvat 
celý výlet, kolik korun za-
platíme za autobus, v kolik 
hodin nám autobus odjíždí 
a  v  kolik hodin pojedeme 
zpět. 

Tímto způsobem se 
děti učí samostatně pra-
covat s informacemi, roz-
víjejí své kritické myšlení 
a zároveň se baví.

A pak už hurá podle plánu do útulku. Pejskům 
jsme vezli plné batohy všech možných dobrot, 
které nám koupili rodiče. V  útulku se nám moc 
líbilo, několik pejsků jsme vyvenčili, nakrmili 
a vyšli si s nimi na procházku. Paní majitelka nám 
vyprávěla o všech pejscích, jejich osudech a proč 
jsou v  útulku. Návštěva psího útulku vzbudila 
v dětech mnoho emocí. Byly nadšené, když moh-
ly pohladit měkkou srst pejsků a  hrát si s  nimi. 
Některé děti se zamilovaly do konkrétního pejska 
a  nejraději by si ho vzaly domů, ale bohužel ne 
vždy je to možné. Bylo vidět, jak moc si děti tuto 
návštěvu užily a jaký kladný vliv to mělo na jejich 
vztah ke zvířatům. Proto bychom rádi tímto způ-
sobem vyzvali všechny děti a jejich rodiče, aby se 
zapojili do pomoci útulku. Můžete například při-
nést staré deky, hračky pro pejsky nebo se stát 
dobrovolníkem.

A právě v této době vznikl i náš nápad. Do útulku 
se vrátíme a  alespoň trochu podle svých možností 
pejskům pomůžeme a přispějeme na krmení.

Rozhodli jsme se pro 
malou charitativní akci, 
která se bude konat o prv-
ních třídních schůzkách ve 
4.  třídě. Pro svoje rodiče 
připravíme kavárnu a  ob-
chůdek pro štěstí. 

Hned od začátku školní-
ho roku ve 4. třídě jsme se 
pustili do práce. Nejdříve 
jsme vyráběli drobné dá-
rečky, které by maminkám 
a  tatínkům udělaly radost. 
Malovali jsme kamínky pro 
štěstí, vystřihovali záložky 
do knížky, vyráběli jsme 
dekorace do kuchyně, lu-
cerničky ze skleniček, klí-
čenky, náramky, papírové 
květiny, voňavé bylinkové 
měšce na dobrou náladu, 
keramické ozdoby, srdíčka 
a čtyřlístky pro štěstí, ma-
lovali obrázky.

Všechno jsme si mu-
seli dobře spočítat, proto 

následoval den finanční gramotnosti. Protože jsme 
s penězi již mnohokrát pracovali, stačilo, když jsme si 
vysvětlili pojmy příjmy, výdaje a zisk. 

U všech výrobků jsme spočítali, kolik korun jsme 
utratili za materiál. Protože jsme si pečlivě ukládali 
účtenky za nakoupené zboží, šlo nám počítání vý-
borně. K této hodnotě jsme trochu připočítali, aby-
chom mohli určit konečnou cenu výrobku a přitom 
měli odpovídající zisk. Když jsme měli připravené 
výrobky, vyrobili jsme cenovky a všechno zboží jsme 
připravili k prodeji.

Nyní jsme museli naplánovat občerstvení v kavár-
ně. Vymýšleli jsme, které dobroty zvládneme sami 
připravit ve školní kuchyňce. Rozhodli jsme, že upe-
čeme perník a slané šneky z listového těsta se šun-
kou a sýrem, připravíme jednohubky a ovocné špízy. 
A do správné kavárny patří káva, čaj a voda s citró-
nem a mátou. 

Postupovali jsme úplně stejně, nakoupili suroviny 
a počítali, jak jednotlivé dobroty naceníme.

Ve středu 19. září dopoledne náš projekt pokračo-
val prací v kuchyňce. Od rána jsme pekli, připravovali 

Třídní schůzky čtvrťáků v kavárně
V loňském roce děti na Den Země navštívily psí útulek v Nové Pace. Výlet do útulku byl skvělým příkladem toho, 
jak můžeme pomáhat zvířatům v nouzi. Na výlet jsme se museli důkladně připravit.

školaškola
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jednohubky a špízy, prostí-
rali stoly, připravovaly ta-
lířky, hrnečky na kávu a čaj. 
Vystavili jsme zboží v  ob-
chůdku, umístili cenovky, 
připravili účtenky, tužky 
a  pár drobných peněz na 
vrácení zpět. 

Pověsili jsme nápis 
KAVÁRNA a už jsme se ne-
mohli dočkat, až bude od-
poledne a přijdou rodiče na 
třídní schůzky, protože to 
pro ně bylo překvapení a nic jsme jim neprozradili. 

Všichni jsme se moc těšili, konečně jsme se do-
čkali a maminky, tatínkové, dokonce i babičky a sou-
rozenci přišli. Přivítali jsme je zvesela s písničkou za 
doprovodu houslí a kytary.

Potom jsme rodičům prozradili tajemství a vysvět-
lili jim, že peníze, které v kavárně a obchůdku utratí, 
darujeme pejskům do útulku na krmivo. Každý jsme 
si s  lístečkem šel ke svým rodičům a  ti si u nás ob-
jednali kávu nebo čaj a něco dobrého podle jídelního 
lístku. Každý sám si objednávku připravil na talířky 
a donesl rodičům, kávu a čaj vařila paní učitelka. Aby-
chom všechno stihli připravit, některé maminky za-
tím nakupovali a utráceli v obchůdku. Tam pracovali 

dva prodavači, kteří nákupy 
počítali (ne na kalkulačce), 
ale všechny ceny zapiso-
vali na lístek a procvičova-
li písemné sčítání. Hlavně 
museli správně vrátit pe-
níze nazpět, aby někoho 
neošidili. Ale všichni rodiče 
byli štědří a zaokrouhlovali 
ceny směrem nahoru, pro-
to prodavači zvládali i fron-
tu, která u krámku vznikla. 
Když všichni rodiče nakou-

pili v  obchůdku a  usadili se u  kávy a  dobrot, mohly 
začít třídní schůzky. Při nich paní učitelka s  rodiči 
probrala všechny důležité věci a informace, které jsou 
nutné na začátku školního roku.

Celé odpoledne se moc vydařilo, rodiče si mezi 
sebou popovídali, všechny informace se dozvěděli 
a  děti si moc třídní schůzky užily. A  už přemýšlely, 
jak velký zisk asi budeme mít.

Následující den naše práce pokračovala, mu-
seli jsme uklidit v  kuchyňce, pak jsme spočíta-
li všechny peníze, opět jsme procvičovali písemné 
sčítání. Výsledek nás moc moc překvapil, pejskům 
povezeme 3 824 Kč.

Monika Rejlová, Martina Suchardová
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Hodinka s Eliškou 
Krásnohorskou 

 

 

přednáška 

 út 8. 10. 2024  
 od 17.00 

v knihovně 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eliška Krásnohorská, autor: Jan Vilímek, České album.  

Vyprávění lektorky 
Jitky Mečířové  
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Elišce Krásnohorské 
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Co by to bylo za léto bez letního tá-
bora. Příměstské tábory pod záštitou 
dobrovolného svazku obcí Novopacko 
udělaly dětem z  Peckovska program 
během hned tří letních turnusů. Dětí 
se na všech třech turnusech vystřída-
lo 28. Za dobré skutky, odvahu a po-
moc slabšímu děti nasbíraly Bobříky. 
Ke konečnému počtu třinácti Bobříků 
se dostalo pár nejstatečnějších, nejši-
kovnějších a nejodvážnějších děti. 

U  odvahy zůstal i  druhý turnus 
tábora, kde si děti vyzkoušely život 
jako v  kmeni na ostrově. Ano, děti 
se přenesly do Survivoru. Soutěžily 
v  opičích drahách, plnění hlavolamů 
a soutěžích na výdrž. Získal někdo ti-
tul Peckovského Survivora? To se ze-
ptejte dětí.

Poslední týden prázdnin se nesl 
v duchu říše fantazie. Než dětem za-
čala škola a  všechny povinnosti jsou 
více než reálné, přenesli jsme se spo-
lečně do dětských říší, kde je vše mož-
né. Děti si vysnily Pecku z  čokolády, 
Pecku s draky a roboty nebo dokonce 
obarvenou Pecku na růžovo s jednou 
zlou fialovou čarodějnicí, která žila na 
místě starého rybníku. Nevím, jestli 
bych Pecku měnila. Děti se shodly, že 
mají Pecku rády takovou, jaká je. 

Byly to tři týdny plné pohybu, tvo-
ření a  dětské radosti. Nezapomněli 
jsme si užít Pecičkovu stezku, navští-
vit hrad, zajít si na zmrzlinu a na ne-
spočet procházek po okolí. Za rok se 
na děti opět budeme těšit.

Vaše Karolí, Verunka a Olinka

Příměstský tábor

Prázdniny nám všem vesele skončily, ale 
teplé a  slunečné dny z  prázdnin nás neo-
pustily. A ne jinak tomu bylo ani v pondělí 
2. září 2024 na školním hřišti. Po dvou mě-
sících se zde sešli učitelé, pan školník, paní 
uklízečky, všechny dámy ze školní jídelny, ale hlavně 
také děti. A to všechno pod vedením nové paní ředi-
telky Šárky Kodymové, která v polovině prázdnin pře-
vzala pomyslné žezlo od paní ředitelky Věry Pavlové. 

Paní ředitelka Šárka Kodymová na školním hřišti 
přivítala nové i stávající učitele a asistentky, všech 118 
žáků včetně 11 nových prvňáčků, ale také paní starost-
ku Hanu Štěrbovou a  pana místostarostu Jaroslava 
Mikulku. Mezi přítomnými byla i bývalá paní ředitelka 
Věra Pavlová, které paní ředitelka společně s paní sta-
rostkou a panem místostarostou poděkovali ještě jed-
nou za perfektní spolupráci a přínos peckovské škole 
za celý 20 let působení v jejím čele. 

Letošní první třídu si pod svá křídla vzala paní uči-
telka Hanka Rejmontová společně s kreslenou sovič-
kou, která děti bude provázet prvním čtením, psaním 
a počítáním. 

S novým školním rokem přichází do školy také nové 
předměty. Předmět robotika, vedený novým panem 

učitelem Tomášem Hanákem, bude mimo jiné sezna-
movat děti na druhém stupni s fungováním počítače 
uvnitř, lehkým programováním a  využitím v  praxi. 
Co myslíte, zvládnou naprogramovat i robota? 

Vzhledem k  působení různých médií na děti ze 
všech stran zavádí škola další nový předmět a  tím 
je mediální výchova. Cílem předmětu je seznámení 
s  tvorbou mediálního sdělení a  prostředí nebo také 
orientace ve světě dezinformací. 

Na prvním i druhém stupni nás toho čeká ale mno-
hem více. Kromě již zaběhlých předmětů, ve kterých 
učitelé využívají různé moderní techniky vzdělávání 
a  digitální pomůcky, nás čeká spousta sportovních 
akcí, výletů, exkurzí, besed, ale také projektových dní 
s  tématy jako je bezpečnost nebo finanční gramot-
nost. 

Začal nám nový školní rok a s ním přichází i spous-
ta výzev. Pojďme tedy s úsměvech do nich.

Petra Crhová

Školní rok 2024/2025  
právě na rozjezdu

školaškola
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O tom, že se publikum bude celý večer dobře ba-
vit, nebylo pochyb. Mnoho diváků ale také doufalo, 
že si spolu s ní zavzpomínají na dobu, kdy Halina trá-
vila dětství na Pecce. Toto přání se jim k jejich potěše 
v plné míře splnilo. Celý večer se totiž nesl v duchu 
vtipných historek z Pecky plných smíchu a nostalgie. 
Halina odpovídala na dotazy diváků s úžasným nad-
hledem a vtipem, tak, jak to umí jen ona. Nejednou 
si dokázala udělat legraci i  sama ze sebe a celý sál 
nejedenou burácel smíchem. Vzpomínky na dětství 
trávené na Pecce se  točily například okolo plavání 
na koupališti a kupování plavek, Halina zavzpomína-
la i na místní lidi, které si pamatovala, a na již zaniklé 
obchody a krámky, kam ráda chodila nakupovat. Di-
váci měli dotazy také na  to, jakou poslouchá Hali-
nu hudbu, jak dlouho jí trvá napsat knihu nebo zda 
v současné době ještě někdy jezdí na Pecku.

Povídání s oblíbenou autorkou české prózy uteklo 
rychle a na závěr akce nemohla chybět ani autogra-
miáda. Halina se podepisovala dobrou hodinu a s ka-
ždým, kdo měl zájem, také prohodila pár slov a ne-
chala se  vyfotit. Mnozí návštěvníci si tak z  milého 
a příjemného setkání odnášeli i malý suvenýr a bylo 
vidět, že odcházejí domů spokojení a plní dojmů.

Nutno dodat, že  spisovatelka Halina Pawlowská 
má k Pecce vřelý vztah a tato akce byla připravena 
a naplánována hlavně na  její podnět a možná i díky 
tomu mělo toto setkání tak jedinečnou a výjimečnou 
atmosféru. Velmi si proto všichni její návštěvy u nás 
na Pecce vážíme. Paní starostka s paní knihovnicí jí 
za naše městečko vřele poděkovaly a předaly suve-
nýry a upomínky z Pecky. Věříme, že Pecka zůstane 
v jejím srdci i nadále.

Halina na Pecce

V současné době probíhá v knihovně dotazník spo-
kojenosti se službami knihovny. Jeho cílem je zjis-
tit, jak posuzují naši uživatelé knihovnu a  její služ-
by. Velmi proto prosíme všechny čtenáře a uživatele 
knihovny, aby byli tak laskaví a věnovali pár minut na 
jeho vyplnění.

Každá veřejná knihovna má za povinnost zjišťovat, 
jaké jsou potřeby veřejnosti, aby mohla i nadále po-
skytovat kvalitní služby. Měření spokojenosti se pro-
vádí jednou za pět let, protože požadavky na knihovnu 
se neustále mění. Výsledné údaje nám pomáhají neje-

nom udržet si úroveň poskytovaných služeb, ale také 
se zlepšovat a nabízet nové moderní služby. V nepo-
slední řadě nám také poskytnou důležitou zpětnou 
vazbu od našich uživatelů. 

Odkaz na on-line dotazník naleznete na stránkách 
knihovny: www.knihovnapecka.cz nebo si jej můžete 
přijít vyplnit do knihovny. Záleží nám na vašem názo-
ru a předem vám za něj děkujeme. Děkujeme zároveň 
také těm, kteří nám již dotazník vyplnili, velmi si toho 
ceníme.

Knapová Lenka

Průzkum spokojenosti čtenářů

Dne 24. 7. zažila Pecka nezapomenutelné odpole-
dne plné smíchu a  dobrého humoru. Sál hasičské 
zbrojnice praskal ve švech, když v  18 hodin před-
stoupila  před  návštěvníky známá spisovatelka, 
scénáristka, moderátorka a  příznivkyně Pecky, 
Halina Pawlowská.

knihovnaknihovna

http://www.knihovnapecka.cz


Listy Peckovska / září – listopad 202412

Daniela FISCHEROVÁ
Fialky, tajemství a jiné po-
vídky
Praha: Listen, 2023
Sbírka stručných, hutných 
povídek zkušené české 
autorky. Tajné milenky 
i  utajené děti, výstřední 
géniové, tragické omyly, 
vražedné fantazie, nej-
podivnější podoby lás-

ky a nečekané okamžiky, které nás navždy 
promění. Bezmála padesát povídek zkušené 
autorky. Fischerová dospěla k  obdivuhod-
né úspornosti a  na nejmenší ploše vypráví 
o neobyčejných osudech svých postav, často 
i o svém vlastním. Její jazyk je brilantní, iro-
nický i poetický, příběhy jsou občas zvláštní, 
ale nikdy banální. Ty nejlepší z nich mapují 
krajinu života mezi všedností a šokující ne-
všedností, krajinu mezi smíchem a slzami.

Kristýna TRPKOVÁ
Vetřelec
Praha: Euromedia Group, 
2023
Další napínavý detektiv-
ní román s  komisařkou 
Laurou Linhartovou. Po-
daří se jí vypátrat pacha-
tele brutálního zločinu? 
V  domě na okraji Holic 
jsou nalezena tři těla: mla-

dí manželé a jejich tříletá dcerka. Byť nejdřív 
vše nasvědčuje tomu, že chladnokrevnou 
vraždu má na svědomí jedna z obětí, brzy se 
ukazuje, že místo činu bylo pouze narafiče-
né. A že rodinu, která jako by vypadla z re-
klamy na štěstí, někdo dlouhé týdny, možná 
i měsíce, sledoval. Komisařka Laura Linhar-
tová postupně odhaluje, že tahle rodinná 
idylka byla pouze zdánlivá, a na povrch vy-
plouvají přísně střežená tajemství, o kterých 
se neměl nikdy nikdo dozvědět. Jak vysokou 
daň si vyžádají? A kolik nevinných životů bu-
dou nakonec stát?

ADAMS, Taylor
Poslední slovo
Praha: Euromedia Group, 
2024
Detektivní román vypráví 
tajemný příběh odehráva-
jící se na pláži, kde hlavní 
hrdinka hlídá dům a  psa. 
Ukáže se však, že čet-
ba strašidelné literatury 
není to pravé pro mladou 

ženu, která momentálně žije velmi osaměle 
a  truchlí. Emma Carpenterová se svým zla-
tým retrívrem hlídá starý dům na pláži. Její 
jediný kontakt s  lidmi je tajemný starý sou-
sed Deek a  (prostřednictvím SMS) majitelka 
domu Jules. Když si Emma přečte mizerný, 
ale děsivý hororový román od jistého H. G. 
Kanea a  napíše mu jednohvězdičkovou re-
cenzi, vtáhne ji to do online sporu se samot-
ným autorem. Brzy poté se v noci začnou dít 
znepokojující věci. To přece nemůže být ná-
hoda. Že by ji spisovatel pronásledoval? Jak 
Emma pátrá po Kaneově životě a díle, dozvídá 
se, že vydal šestnáct dalších knih, a všechny 
s podobně sadistickými příběhy. Kdo to však 
je? Jak ji našel? A čeho je schopen?

Ken FOLLETT
Zbroj světla
Praha: Euromedia Group, 
2024
Čtvrtá část monumen-
tální historické ságy 
z  města Kingsbridge 
v Anglii se odehrává v ob-
dobí napoleonských válek 
a  průmyslové revoluce. 
V roce 1770 byl vynalezen 

spřádací stroj a s ním se v průběhu jedné 
generace všude změnil život lidí. Zemi za-
chvacuje nebývalá průmyslová změna, při 
které se životy dělníků v  prosperujících 
kingsbridgeských textilkách mění v mizé-
rii. V důsledku rozmáhající se modernizace 
a nástupu nových strojů se pracovní mís-
ta stávají zastaralá a  zbytečná, rodiny se 
rozpadají. Svět naplněný nepokoji zápasí 
o zvládnutí tohoto nového světového řádu. 
Mezitím se se stále hlasitěji ozývá váleč-
ný pokřik z Francie, kde Napoleon začíná 
uskutečňovat násilný plán s  cílem stát se 
pánem světa. 

Lisa REGAN 
Závod s časem
Praha: Cosmopolis, 2024
Thriller z  krimisérie 
o  detektivce Quinnové. 
Objektem jejího pátrání je 
tentokrát vlastní sestra. 
Detektiv Josie Quinnová 
o své sestře neslyšela od 
chvíle, kdy Trinity před 

třemi týdny po hádce utekla z jejího domu. 
Když tedy na odlehlé chatě, kam se Trinity 
uchýlila, najde lidské kosti, obává se Josie 
nejhoršího. Při ohledávání místa činu si ale 
Josie všimne stopy, kterou Trinity necha-
la přímo pro ni. Pátrání jí otevře sestřinu 
minulost a největší obavy i sny a postupně 
jí pomůže pochopit, proč a  jak se Trinity 
dostala do nebezpečí. Čas na nalezení Tri-
nity se krátí. Může Josiin tým věřit jejím 
instinktům v případu, který je tak osobní? 
Dokáže Josie vyhrát závod s časem o Tri-
nitin život? 
 

Jana PONCAROVÁ
Nultá hodina
Praha: Motto, 2023
Román odehrávající se 
v  době těsně po druhé 
světové válce líčí návrat 
hlavní hrdinky do vlas-
ti, kde už nic není tako-
vé jako dřív, a  ona může 
jen bezmocně přihlížet 
bouřlivým společenským 

změnám. Hedvika se vrací do poválečné-
ho Československa po sedmi letech, kte-
ré prožila v Londýně a ve vojenské službě 
v Africe. Z trosek se snaží znovu vystavět 
svůj někdejší život, postupně však zjišťuje, 
že jednotlivé dílky se poztrácely a  nic už 
není jako dřív. Hrůzy války a  léta odlou-
čení ji s  manželem odcizily, a  do cesty jí 
navíc vkročil jiný muž. Hedvika mezitím 
bezmocně pozoruje, jak v  její vlasti jednu 
totalitu střídá druhá. Podaří se jí vystoupit 
z neklidného bezčasí nulté hodiny?

Alex AHNDORIL
Zavřu oči v modlitbě
Brno: Host, 2024
Druhý případ Julie Starko-
vé ze série Klíč. Divadelní 
herečku pronásleduje její 
snoubenec, který ovšem 
před třemi lety zemřel… 
Soukromé vyšetřovatelce 
Julii Starkové zavolá zou-

falá herečka Bianca Salová, kterou podle je-
jího tvrzení pronásleduje mrtvý snoubenec. 
Předešlou noc se Bianca probudila a  uvi-
děla ho ve své ložnici a o několik dní dříve 
se údajně vloupal do její divadelní šatny. Její 
snoubenec však tragicky zahynul před tře-
mi lety, právě když Bianca zkoušela hlavní 
ženskou roli v  tragédii Macbeth. Bianca se 
tehdy přímo na jevišti zhroutila a představe-
ní muselo být zrušeno. Nyní dostal divadelní 
soubor šanci hru inscenovat znovu a během 
zkoušek se začaly dít ony nevysvětlitelné 
návštěvy. Julie Starková proniká do dynami-
ky divadelního prostředí. Zdá se, že stalker 
se pohybuje přímo v souboru. Téměř nikdo 
z  herců nemá pro incidenty alibi. Julie po-
žádá svého bývalého manžela Sidneyho, aby 
vyšetřil nejasnosti kolem úmrtí Biančina 
snoubence.

Robert BRYNDZA 
Anděl smrti
Praha: Cosmopolis, 2024
Další případ Eriky Foste-
rové, která zpočátku vy-
šetřování čelí obrovskému 
politickému tlaku. Přesně 
do chvíle, než je jasné, že 
v  Londýně řádí sériový 
vrah. Když najde detektiv 

šéfinspektor Erika Fosterová vysoce po-
staveného politika Nevilla Lomase nahého, 
svázaného a mrtvého ve vlastní posteli, ve-
dení Metropolitní policie rychle rozhodne, 
že jeho smrt není potřeba vyšetřovat. Pří-
pad je odložený, ovšem jen do chvíle, kdy je 
nalezena mrtvá i nadějná fotbalová hvězda. 
Erika a její tým navíc s těmito vraždami spojí 
i smrt známého režiséra. Policie už nemůže 
ignorovat to, co je očividné: v Londýně řádí 
sériový vrah, který si chce vyřídit účty. 

Natalja Vasiljevna ŠČERBA
Časodějové. Koruna času
Praha: Fragment, 2021
V  dalším dílu série Ča-
sodějové je úkolem za-
chránit Feše Dragockého. 
Feš Dragocij beze stopy 
zmizel a co čeká klíčníky, 
je ve hvězdách. Otázek je 
mnoho. Podaří se Vasilise 
zachránit Feše? Jaký osud 

čeká jejího otce, Severina Ohnivého? Kdo je 
ve skutečnosti Rodion Hardius? A  jaká ta-
jemství ještě skrývá Rozeklaný zámek? Jedi-
ný Astragor si je svým osudem jistý a rychle 
postupuje k hlavnímu cíli. Získává nové spo-
jence a  drtí protivníky. Osudová chvíle se 
blíží - rozhodující bitva o trůn Času nastává! 

Autor příspěvku: Lenka Knapová
Zdroj k obrázkům: obalkyknih.cz

Nové knihy v knihovně

knihovnaknihovna
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Pecka vaří a peče

Hned na úvod jsme oslovili naši paní starostku Hanu Štěrbovou, která byla tak 
laskavá a  podělila se s  námi o  svůj výborný drobenkový koláč. Tímto chutným 
dezertem tedy zahajujeme novou rubriku našeho časopisu a věříme, že vás naše 
„peckovské gastronomické okénko“ osloví. 

Máte-li zájem o uveřejnění vlastního kuchař-
ského receptu, který by mohl naše čtenáře 
zaujmout, a chcete se o něj také podělit, ne-
váhejte a zašlete nám jej e-mailem na adresu: 
knihovna.pecka@seznam.cz nebo jej doneste 
osobně do Knihovny Kryštofa Haranta. Ale po-
zor: K uveřejnění receptu je nutno poskytnout 
zároveň také vlastní fotografii uvedeného po-
krmu. Předem děkujeme za vaše příspěvky. 

LK

Tímto bychom chtěli zahájit novou rubriku Listů Peckovska na téma: Recepty z Pecky. Jedná se o sbírku recep-
tů našich čtenářů, kteří žijí v Pecce a okolí nebo mají k městečku nějaký vztah. Nemusí se nutně jednat pouze 
o tradiční kulinářské speciality, které se na Pecce vařily a pekly dříve a nyní. Otiskneme a zveřejníme také jaké-
koliv zajímavé tipy na chutné, zdravé či rychlé pokrmy, které si doma rádi připravujete a které mohou čtenáře 
Listů Peckovska zaujmout a inspirovat.

Koláč s ovocem 
podle paní starostky

Ingredience:

Těsto:
10 dkg másla
20 dkg cukru krupice
2 vejce
35 dkg polohrubé mouky
1 prášek do pečiva
¼ l mléka

Drobenka:
máslo
cukr krupice
1 balíček vanilkového cukru
hrubá mouka

Postup přípravy:
Rozehřejeme máslo a smícháme jej s cukrem a vej-
ci. Přidáme mouku, prášek do pečiva a mléko. Na-
lijeme na vymazaný a vysypaný pekáč, poklademe 
sezonním ovocem (rybíz, švestky, …) a posypeme 
důkladně drobenkou. V předehřáté troubě peče-
me asi 45 minut (dle ovoce) na 180 °C. 

Koláč s  ovocem se skvěle hodí jako dezert 
ke kávě po nedělením obědě. Dobrou chuť.

Foto: Hana Štěrbová, 2024.

recepty z Peckyrecepty z Pecky

mailto:knihovna.pecka@seznam.cz
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Mrtvého dřeva bylo dost, krásně pršelo i slunce 
svítilo, zvířátka mu houby nepošlapávala ani neu-
žírala, zkrátka všeho měl dost a všem jeho houbám 
se dobře dařilo. Až se jednou stalo, že přišel k trsu 
hříbků, které zrovna včera očistil a  umyl rosou, 
a hle, hříbky tam nebyly. Místo nich katastrofa. Oko-
lí bylo celé zdupané, prsť rozrytá a hříbky fuč. Kdo 
to jen mohl provést? A najednou se země zachvěla 
a skřet Houbák celý vyděšený skočil do vykotlaného 
kmene. Jen ta houbová čapka z něj vykukovala. A zí-
ral, jak se blížil člověk, celý velký a zpocený, v ruce 
měl košíček a pozorně se okolo sebe rozhlížel. Skřet 
Houbák se ve svém kmeni jen třásl, když si člověk 
měřil pohledem jeho čapku a u toho si hrál - považ-
te - s nožem, a myslel na to, jak houbu uřízne. Ještě 
že měl Houbák rád houby špičaté. Člověk se zjev-
ně lekl, že by se mohl o špičatý klobouk popíchat, 
a houbu nechal na pokoji.

Zvedl se a  oddusal pryč a  skřet Houbák musel 
sledovat, jak u křoviska opodál zavraždil ten netvor 
dvě vzrostlé moudré bedly. Pak vyskočil z  pařezu 
a  uháněl, co mu nohy stačily, k  nejbližšímu křoví. 
Jenže jak utíkal, zakopl o cosi drobného pod listím 
a natáhl se jak široký, tak dlouhý. Člověk, ten už si 
ho dávno nevšímal a  s  košíkem dusal dál do lesa. 
Tak si skřet Houbák mne koleno a  kouká, kouká, 
o co že to zakopl. A ejhle! Malý hříbek praváček. 

No, co se to, to se jen tak nevidí, abych já, Hou-
bák, zakopl o  vlastní dílo, říkal si skřet a  dumal, 
jak to, že si hříbečku nevšiml. Byl tak umně skryt 
pod listem a  závojem z  pavučiny, že vypadal jako 

neviditelný. Skřet se pomalu rozhlížel a  najednou 
uviděl maličkého chlapíka, jak zrovna jednu houbu 
ukryl pod pelíšek z  mechu. „No, co to je! Kdo mi 
to tu houby schovává?“ vykřikl a  malý chlapík ja-
koby nic, dál klusal a zrovna zahodil listím vzrost-
lého hřiba. No počkej, že mě se zdálo, že jsem sly-
šel tenký smích, zrovna když jsem padal, já tě za 
to pěkně odchytím, řekl si Houbák a  rozmáchl se 
po skřítkovi a  už ho držel v  dlani. „Pust mě, pust 
mě,“ úpěl skřítek, „vždyť přece máš rád houby. Já 
je umím schovat před lidmi.“ „A  nejsi ty skřítek 
Hubudrž?“ ptal se se smíchem skřet Houbák. „Ne, 
jsem Houboschov. A největší radost mám, když se 
ti lidští houbaři pěkně zapotí.“ Skřet Houbák se 
rozesmál a skřítka pustil. A od té doby jsou v  lese 
na Odnoži dva. Jeden, který se o houby stará, aby 
dobře rostly, a druhý, který se zas stará o to, aby je 
nikdo nenašel.

Takový skřet Houbák totiž dokáže pravé divy. 
Kozáky a  křemenáče dvacet centimetrů vysoké, 
bedly velikosti slunečníku i  mochomůrky s  duho-
vými barvami klobouků. Jenže ty houby nikdy ni-
kdo nenajde. To proto, že má od jisté doby po boku 
skřítka Houboschova, který všechny ty zázraky 
ukryje před zraky houbařů a zevlounů. Kdo ví, jestli 
se někdy najde návštěvník lesa, který je tak ohle-
duplný, že mu ti dva vyjeví víc než obyčejné houby. 
A  pokud se najde takový člověk, jistě jim nebude 
kopat do díla, krásné houbě se bude obdivovat mís-
to toho, aby ji hned zničil nebo musel sníst.

Autor: Adam Kadmon

Příběhy a pohádky Magion 8

Magické dveře pro Divoký hon
Za Kamennou hůrou a říčkou Javorkou, tam kdesi v lesích u Pecky, žil skřet Houbák. Byl to pořádný lesní 
tvor, žádný flákač. Staral se o houby i houbičky, aby se jim v lese dobře rostlo, a když měl čas, tak klepal 
spory i po loukách a pastvinách. Na co sáhl, to se mu dařilo, a tak brzy dokázal vypěstovat tak velké hou-
by, že je mohl nosit jako klobouk. Protože nejraději měl houby s kloboukem špičatým, byla to spíš taková 
houbová přílba. Skřet Houbák dlouho žil v lese, aniž by ho cokoli obtěžovalo. Sázel houby na mrtvé dřevo, 
aby les mohl lépe růst, na vlhkých místech si z hub vytvářel zahrádky a v různých ďolíčkách a po mezích 
mu houby rostly.

pohádkapohádka
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V předchozích dílech jsme prožívali dobrodružství potřeštěného 
šesťáka Kryštofa z Pecky, který jel s příbuznými do Alp. Poprvé 
se nechtěně opil na horské chatě, dostal zákaz lyžovat, ale také 
se potkal s Dominikem Haškem…

„Ty seš pako, si šel vožralej po sjezdovce,“ smál se můj nejlep-
ší kámoš přezdívaný Sáček. 

„Mno, kdybych byl na sjezdovce, tak by mi přeci nešlo o ži-
vot.  To  bych  sjel  za deset minut  i  po  slepu. Ti  říkám,  že  jsem 
musel jít pod lanovkou.“

„To máš  jedno. Hlavně, že si na té chatě potkal pěkný roš-
těnky,“ uculoval se a přidušeně se smál. Sáček znal holky  jen 
z internetu. Na živou se bojí podívat.

„Hele, ať se ti ty bublinky nevlejou do nosu,“ upozornil jsem 
ho. Víš, že nemáš pít kolu, dělá se ti z ní zle.“

„V klíd…ku,“ zakuckal se. To jsem přesně čekal, raději jsem 
se odtáhl a hlídal si své pití, aby mi do něj nenaprskal. Seděli 
jsme ve Dvoře Králové v ZOO U Lemura. Sáčkova mamka tu vaří. 
Můžeme chodit  zadarmo do ZOO, ale mě zvířata moc neberou. 
Až na ty nový tučňáky. Mají svůj krásný bazén, domeček a pi-
rátskou loď. Hned bych se tam nastěhoval, aspoň bych nemusel 
do  školy.  Stejně mě ve  třetí  třídě  přezdívali  spolužáci  tučňák. 
Jenom proto,  že  jsem měl  zánovní  zimní  kabátek. Nerozuměli 
tomu, co je moderní.

„Dneska tu je mrtvo,“ povzdechnu si.
„Je leden, zvířata spí.“
U prodejního pultu mě zaujal chlápek sportovní postavy. Opá-

lenej a ošlehanej větrem. Kde jsem ho jen viděl?
„Kdo je ten „masér“ v tý modrý bundičce?“
„Ale… Ričina,“ mávnul ledabyle rukou Sáček.
„Jsem ho asi potkal v Alpách.“
Nevím,  proč mě  napadlo  oslovovat  cizí  lidi,  ale  jestli  je  to 

fakt on, tak je to sranda. Když byl v Alpách závod s Albertem 
Tombou, který vůbec nedorazil, tak Džejár, můj strejda, ten zá-
vod  točil na novou videokameru. Ričina  si ho všimnul  a  chtěl 
od něj záznam. Zval ho do VIP prostor a na raut se slavnýma 
sportovcema. Jenže, Džejár ten záznám neměl, něco se mu po-
kazilo a nechtěl mu to přiznat, tak se Ričinovi po zbytek pobytu 
vyhýbal. Ričina na něj stále naléhal.

To by byla sranda, kdybych řekl Džejárovi: „Hele, Ričina po-
řád čeká na to video.“

Dodal jsem si odvahy a oslovil ho.
Byl  to  on  a  skvěle  jsme  si  pokecali,  dokud mu  nezazvonil 

mobil.
Před Lemurem na mě čekal v autě bratránek Marek a hned 

spustil.
„Jestli budeš hodnej, můžeš si vydělat a být slavnej.“
„Fakt?“ ožil jsem.
„Jo, Anička našla na internetu inzerát, že hledají na tuhle 

neděli místní komparz do seriálu ZOO.“
„Ten seriál se točí tady?“ vykulil jsem oči.

Já totiž po osmé večer mám zakázanou televizi, takže jsem 
neviděl ani jeden díl, jen ukázky.

„To ti ten tvůj přiblblej kámoš neřekl?“
„Ne.“  Okamžitě  jsem  k  Sáčkovi  cítil  chvilkovou  nenávist. 

Já si ho příště podám.
„Ale chtějí jen sympatickou rodinku, ty budeš zavřený v pa-

vilonu. Májí málo zvířátek. Budeš ve zvláštní kleci z cedulkou: 
Debil obecný pocházející z Podkrkonoší.“

„Tebe zavřou do klece. Prase obecné, slyšící na jméno Pinďa.“
Hned druhý den jsem ve škole vykládal,  jak budu filmovat. 

Všichni se mi smáli a nevěřili mi. Prý každý musí projít castin-
gem v Praze, že neberou  lidi z ulice. V mém případě z městeč-
ka.  Ani  nevím,  jestli  na  Pecce máme nějakou  ulici.  Desatero? 
Žižkov? To by mi učitelka dala, že neznám své město. Ale já se 
narodil ve Dvoře. 

Na natáčení byla obrovská zima. Slunce svítilo, ale moc mi to 
nepomohlo, ale když jsem zahlídl dvě zlatovlásky, hned jsem po-
okřál. Mohlo jim být tak patnáct. Panu režisérovi se nezamlou-
valo, že jsou dvojčata a  mají stejné bundy, tak je k mé radosti 
rozdělil. To je sen, ta zlatovláska bude hrát po mém boku. Jme-
novala se Stella. Bydlela až v Náchodě. Škoda. Když si kolem nás 
opakoval text mladej herec sympaťák Goran, zeptal jsem se jí, 
jestli ho žere. Ona se zasnila a podívala se směrem ke cateringu.

„Mně se líbí Němec.“
„Cože? Mohl  by  ti  dělat  tátu?“  vykřikl  jsem  příliš  hlasitě, 

až mě asistent režije upozornil, že mám být zticha.
A já tu holku chtěl pozvat po natáčení na horkou čokoládu. 

V mrazu jsme chodili pořád dokola a koukali do výběhu na ne-
existující  zvířata.  Pak  prošel  všemi  obdivovaný  herec Němec. 
Odříkal dvě věty a odfrčel zas do Prahy. To mě potěšilo, ale ne na 
dlouho. Ty mé holky si špitaly, že by chtěly potkat Tomáše Kluse. 
A náš koordinátor jim radostně sdělil, že Tomáš přijede po obědě. 
A další překvapení dne. Na plac přikráčel Ričina. Nevím, jestli 
je  to  příjmení,  nebo  přezdívka,  ale  ten  chlápek  je  snad  všude. 
Přátelsky na mě kývnul. Prý tu dává pozor, aby na natáčení bylo 
vše v pořádku. To bych taky rád dělal, protože je jasný, že herec 
být nechci. Lítat v mrazu a předstírat, že je jarní slunečný den. 
Moje zlatovlásky jdou stejně za lepším.

Nejhorší na tom bylo, že jsem v televizi vůbec nebyl. Teda jo, 
ale vím to jen já. Oni mě dokonale zamlžili. Byl jsem tmavá šmou-
ha vedle Marka Němce. Ve škole obrovský trapas. Všem jsem na-
vykládal, že stojím vedle krásné blondýnky na balkoně Lemuru 
a máváme na její sestru a vedle nás telefonuje Němec. Aspoň, že 
ta kráska byla zamlžená taky.

Teď mi říkají „Hvězda popelnice“. Kdyby na mě pokřikova-
li aspoň Jára Cimrman v mlze, který hrdě stojí v Tanvaldě na 
střeše kina, ale na to jejich IQ nestačí. Ach jo, dost bylo zážitků, 
musím zas vzít po dlouhé době housličky do ruky. Ať jsem aspoň 
hrdý muzikální Čech. (pokračování příště)

Alena Nedomová

Zápisky z propisky Kryštofa K. 
Díl pátý

Předchozí díly najdete v Listech Peckovska, na stránkách Městyse Pecka  
nebo v tištěné podobě v naší knihovně Kryštofa Haranta.

povídkapovídka



Listy Peckovska / září – listopad 202416

divadlodivadlo



Listy Peckovska / září – listopad 2024 17

(pokračování z titulní strany)
Nechyběl ani kros, pétanque, hod na koš a překáž-

kový běh. Pro děti byla připravena malinovka a mož-
nost opečení buřtíků. Pro dospělé pak stánek s ob-
čerstvením. Spokojení sportovci si navíc odnášeli na 
památku krásnou medaili zhotovenou pouze pro tuto 
příležitost a drobnou odměnu.

Olympijský den na Pecce připravili, také jako po-
ctu probíhající olympiádě v Paříži, členové TJ Harant 
Pecka, OK Reco Sport Pecka a další přátelé a kama-
rádi.

Pavel Vydra
Foto: Iva Kábrtová

Na naši první schůzku 19. 9. přišli čtyři noví kama-
rádi, pro které jsme připravili výstavu fotek a pla-
kátů z naší bohaté dvanáctileté historie. Zahráli si 
s námi loutkové divadlo, dali si dobrůtky, které jsme 
přichystali a s nadšením jsme se společně podívali 
na video záznam z naší premiéry.

Bylo to moc prima, nasmáli jsme se, vyřádi-
li se a  bylo nám fajn. Moc rádi přivítáme další 
kamarády!

Ke konci tohoto pololetí začneme připravovat 
novou pohádku (název zatím neprozradíme). A hned 
v druhém pololetí se vrhneme do zkoušení, abychom 
opět, jako každý rok v červnu, potěšili malé i velké 
diváky.

Pohádka Kočičí štěstí sklidila velký úspěch, že 
se nám nabídky jen hrnou. Reprízy pohádky Kočičí 
štěstí: 18. 10. ZŠ a MŠ Pecka, 3. 11. Divadelní víkend 
Vlastibořice, 11. 11. ZŠ a MŠ Tylovo divadlo Lomnice 
nad Popelkou, 24. 11. Slaná, 13. 12. ZŠ Nová Paka.

Nemůžeme ani zdaleka všem do konce roku vy-
hovět, tak s pohádkou budeme cestovat také v dru-
hém pololetí. 

S  divadlem užijeme moře zážitků, plno legrace, 
postavíme se na prkna mnoha divadel a kulturních 
sálů a rozzáříme oči spoustě dětských diváků. 

Divadelní Spolek Smajlík proslaví tak naše měs-
tečko Pecka v širokém okolí.

I.N.

Holky a kluci, pojďte hrát divadlo

Olympijský den naplnil očekávání

divadlodivadlo
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Na začátku září proběhla tradiční Harantiáda

Letos se na fotbalovém hřišti uskutečnil již jedenác-
tý ročník sportovní akce, určené především pro děti, 
Harantiády neboli Harantiádovských her. Úvodní 
ročník se konal již v  roce 2013. Akce začala zapále-
ním ohně na náměstí Kryštofa Haranta, odkud se pak 
mladí sportovci vydali v čele s aktivními sportovci Jo-
sefem Bergrem a Davidem Mindlem na hřiště.

Pořadatelé z TJ Harant Pecka připravili celkem de-
set disciplín, například skok do dálky z místa, člun-
kový běh, cyklistická jízda zručnosti, dřepy, hod na 
přesnost. Pro nejmenší pak zcela odlišné úkoly, třeba 
lov rybiček. Ale není to jen o sportovních výkonech, 
ale také o kamarádství, přátelství a pohybu.

Samozřejmě, že nechybělo ani občerstvení. Opé-
kání buřtů a malinovka k Harantiádě už neodmysli-
telně patří. A všichni účastníci obdrželi za předvede-
né výkony drobné ceny a medaile.

Počasí akci přálo, a  tak se do sportovního klá-
ní zapojilo více jak osmdesát dětí. Velké poděkování 
patří všem pořadatelům, kteří se podíleli na přípra-
vě a samotné realizaci akce. Pokud se vám sportov-
ní odpoledne líbilo, rádi vás uvítáme na Harantiádě 
v roce 2025.

Pavel Vydra

sportsport
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Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravách 
a uspořádání podíleli, kastelánovi za zázemí a také těm, 
kteří věnovali ceny - Pivovaru Malý Rohozec, Městysu 
Pecka, TJ Harant Pecka, městu Lázně Bělohrad, sdru-
žení MAS Brána do Českého ráje. Zvláštní poděkování 
patří Veronice Zahradníkové z  Mateřské školy Pecka 
a ředitelce Základní školy Pecka Mgr. Šárce Kodymo-
vé za skvělou motivaci a propagaci, která se promítla 
v nebývalé účasti dětí z peckovské školy. A samozřejmě 
všem běžkyním a běžcům za předvedené výkony. 

Absolutním vítězem se na členité trati stal časem 
17:16,23 minuty Milan Krupka (Trail Point), nejrych-
lejší ženou pak byla jilemnická Dagmar Kynčlová (čas 
20:48,05). Závod byl součástí Poháru běžce Českého 
ráje a také Peckovského hattricku (do něho se započí-
távají Běh okolo Kazabrudu, Pecka kros a Silvestrov-
ský běh Kryštofa Haranta). Vítězové kategorií tohoto 
nového seriálu budou korunováni po silvestrovském 
běhu na nádvoří hradu Pecka.

Pavel Vydra, foto: Archiv pořadatelů

Vítězem 17. ročníku 
Pecka krosu  
Milan Krupka

Již po sedmnácté se v okolí hradu Pecka běžel Pecka 
kros, připravený členy OK Reco Sport Pecka a TJ Ha-
rant Pecka. Zájem o start pořadatele mile překvapil 
a  rekordní účast se zastavila až na čísle 176 běžců. 
Závody provázelo sluníčko, ale s poměrně silným vě-
trem. Více jak stovka startujících se představila v ka-
tegoriích předškoláků a žáků. Na hlavní čtyřkilomet-
rovou trať vyrazilo třiapadesát běžců.

Vítězi kategorií 17. ročníku Pecka krosu se stali:

Mladší předškolačky: Anna Ordáňová – MŠ Pecka
Mladší předškoláci: František Kubina – HSK Benecko
Předškolačky: Sára Poláková – MŠ Pecka
Předškoláci: Hynek Sucharda – TJ Nová Paka
Nejmladší žákyně: Aneta Hylmarová – ZŠ Pecka
Nejmladší žáci: Jan Chvojka – TJ Sokol Studenec
Mladší žákyně: Anežka Řeháková – KB Roškopov
Mladší žáci: Tadeáš Holecec – Stará Paka
Starší žákyně: Ela Korotvičková – TJ Sokol Studenec
Starší žáci: Daniel Křížek – ZŠ Pecka
Ženy I: Thea Vaňátková – OB Lokomotiva Turnov
Muži I: Milan Krupka – Trail Point 
Ženy II: Tereza Karásková – TJ Sokol Studenec
Muži II: Martin Ježek – SK Stará Paka
Ženy III: Dagmar Kynčlová – OK Jilemnice
Muži III: Rudolf Cogan – Carla
Muži IV: Jiří Klimeš – AC Náchod
Ženy V: Blanka Paulů – Maratonstav Úpice
Muži V: Karel Trejbal – SKP Mladá Boleslav

Legenda Blanka Paulů

sportsport
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Výbornými výsledky oplývá Ladislav Erbert, který 
se zúčastnil řady náročných závodů do vrchu, napří-
klad Chřibská - Studený (5. v kategorii a 10. absolutně), 
Vrchlabí - Strážné (7. + 13.), Náchod - Dobrošov (4. + 7.), 
Rokytnice - Dvoračky nebo Janské Lázně - Černá hora. 
Dařilo se mu i při Mistrovství ČR v běhu do vrchu na 
Klepáč, kde byl sedmý v kategorii a desátý mezi muži 
celkově. Ale nejlepší výkony si připsal na veteránském 
Mistrovství České republiky v půlmaratónu, stal vice-
mistrem ČR v kategorii mužů 45-50 let a v absolutním 
pořadí doběhl na členité a náročné trati nedaleko Lip-
na desátý (čas 1:53,46). Ještě lépe se mu dařilo v oko-
lí Plas na Plzeňsku, kde vybojoval časem 44:22 minut 
v  Mistrovství ČR ve své kategorii titul mistra České 
republiky na 10 kilometrů (druhého v kategorii porazil 
o čtyři minuty!) a celkově byl ze 132 mužů třináctý. 

Peckovské koupaliště bylo opět centrem cyklistic-
kého Bloudění Podkrkonoším a  Veronika a  Petr Za-
hradníkovi obhájili ve své kategorii loňskou bronzovou 
příčku. Zúčastnili se rovněž cyklomaratónu na 30 kilo-
metrů v Hradci Králové. Veronika Zahradníková s On-
drou Sakačem startovali s  úspěchem na Hradeckém 

koloběhu, kde skončili na stříbrné příčce. Ten dále do-
běhl třetí v kategorii Muži I při Běhu okolo Kazabrudu. 
Stejnou pozici obsadila i Veronika.

Iva Kábrtová a  Pavel Vydra odstartovali letos do 
konce srpna do více jak padesáti závodů v orientačním 
běhu, v několika z nich obsadili přední umístění. Zdár-
ně dokončili i čtyřetapové závody Bubo Cupu na chor-
vatském ostrově Cres a vícedenní závody Sandstones, 
Czech O-Tour nebo Cenu východních Čech. Iva navíc 
skončila v celkovém pořadí žebříčku Čechy B na třetím 
místě. Pavel Vydra s vozem Škoda 110 L vyhrál kategorii 
historických automobilů v  jízdě pravidelnosti na Bor-
ském okruhu.

Zdravotní problémy v  první polovině sezóny při-
pravily o účast na více závodech běžce Pavla Holeše. 
Absolvoval závod Gladiátor v  Josefově, chystá se na 
podobný závod v Českém ráji a na Velkou kunratickou. 
Je již čtyřicet dva let aktivním hráčem nohejbalu. Mo-
mentálně hraje v  pražském přeboru úspěšně za tým 
Sokol Petrovice.

Atletický nestor Karel Machek se zúčastnil v polo-
vině srpna dalšího Mistrovství světa veteránů v atle-

Sportovci Pecky získali  
řadu kvalitních umístění

Do konce srpna se podařilo zástupcům oddílů TJ Ha-
rant Pecka a  OK Reco Sport Pecka vybojovat řadu 
kvalitních umístění a  někteří si dokonce už řekli 
o kandidaturu na Sportovce Pecky za letošní rok. Ladislav Erbert

Pavel Vydra Veronika Zahradníková a Ondra Sakač

sportsport
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Druhý červnový víkend bylo 
na bukovském hřišti pořádně 
živo. Místní hasiči tu pro děti 
pořádali již tradiční stanování.

V pátek v podvečer jsme po-
stavili velký stan, který sloužil 
jako zázemí a jídelna, a připra-
vili vše potřebné na sobotní 
program.

V sobotu ráno jsme se zača-
li pomalu scházet a  krátce po 
9. hodině už vyráželo bezmála 
50 dětí a dospělých přes Hůru směr Vřesník. Aby nám 
cesta lépe ubíhala, plnily se různé úkoly, např. povel 
„bomba“ nás poslal k zemi, povel „potopa“ velel po-
stavit se na něco vyvýšeného a  povel „vlak“ seřadil 
všechny pěkně za sebe a šlo se v zástupu. Na Vřesní-
ku v restauraci jsme se posilnili dobrým obědem. Děti 
během cesty také získávaly indicie, které je měly na 
konci cesty dovézt k pokladu, tedy za předpokladu, že 
je správně rozluští. Daly hlavy dohromady a usoudily, 
že poklad na ně nečeká v  cíli, ale na startu. Ach jo! 
S přesunem do základního tábora nám pomohla sta-
rá dobrá hasičská kačena. Děti se rozeběhly do lesa 
a po jeho řádném průzkumu skutečně poklad objevily 
pěkně schovaný v mechu a kapradí. Hurá! Poklad byl 
spravedlivě rozdělen a všichni byli spokojeni. 

Odpoledne čekal na děti hasičský útok a štafeta. 
Velkým překvapením byl příjezd hasičské cisterny 
peckovských hasičů, takže vody bylo dost a  mohlo 
se začít - hasičské útoky nebraly konce, zapojili se 

velcí, malí a dokonce i mamin-
ky. Také při štafetě děti neú-
navně přemisťovaly minimax, 
balancovaly na improvizova-
né lávce, předávaly proudnici 
a  spojovaly hadice. Děti také 
postupně malovaly vlajku, kte-
rá byla vyvěšena spolu s  vlaj-
kami z předešlých ročníků. Po 
takových výkonech bylo po-
třeba se občerstvit - pekly se 
steaky, bramboráky, klobásy… 

každému podle chuti. Nechyběly ani dobroty nape-
čené maminkami a  babičkami. K  večeru začaly na 
hřišti přibývat stany. A protože zájemců o přespání 
bylo letos opravdu hodně, připomínalo hřiště slušně 
obsazený kemp. Po setmění rozzářil oblohu krásný 
ohňostroj, který měl za letošním bohatým progra-
mem udělat pomyslnou tečku. Jenže děti jsou neú-
navné, takže se ještě hrál fotbal, hrálo se na kytaru 
a  zpívalo. Tábor utichl až pozdě v  noci. Nebo brzy 
ráno?

V neděli ráno jsme své stany sbalili. Vše, co jsme 
v  pátek přivezli, jsme uklidili zpět do „kulturáku“. 
Unavení, ale plni zážitků jsme se rozjeli do svých do-
movů a už se těšíme na další ročník.

Závěrem bychom chtěli poděkovat těm, kteří při-
spěli ke zdárnému průběhu celé akce – Městys Pecka, 
Uzeniny Beta, SDH Pecka a všem, kteří přiložili ruce 
k dílu, aby dětem připravili takto bohatý program.

SDH Bukovina

Dětský den na Bukovině

tice a ve švédském Göteborgu obsadil ve své katego-
rii v hodu oštěpem i přes zdravotní problémy deváté 
místo. Spolu s dalšími kolegy a kolegyněmi se zúčastnil 
i několika veteránských her ve východních Čechách.

Členové zmiňovaných oddílů však nezahálejí ani 
v pořadatelské činnosti. Připravili slavnostní vyhlá-
šení Sportovce Pecky za rok 2023, 3. ročník Veterá-
nem okolo Pecky, 1. ročník Běhu okolo Kazabrudu, 
Olympijský den, Harantiádu a  již 17. ročník Pecka 
krosu. Ujaly se také cyklovyjížďky, jejichž hlavním 
iniciátorem je Tomáš Berger. Po Pecka krosu budou 
vedle aktivního sportování ještě následovat výroční 
schůze TJ Harant, besedy se zajímavými osobnostmi 
a Silvestrovský běh s vyhlášením seriálu Peckovský 
hattrick.

 Pavel Vydra, foto: Archiv oddíluPavel Holeš Iva Kábrtová

sportsport
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Plánované pochody a výlety KČT odbor Pecka

Schůzky na turistické chatě v Pecce jsou každé sudé 
pondělí odpoledne.

Všech výletů, pochodů KČT odbor Pecka a setkání 
na turistické chatě v Pecce se může zúčastnit kdokoliv, 
kdo má zájem projít se a pobýt v kolektivu a v přírodě.

ČTZ - červená tur. značka
MTZ - modrá tur. značka
ZTZ - zelená tur. značka
ŽTZ - žlutá tur. značka

člen KČT odbor Pecka

Pátek  
4. října

Pěšky v 8.47 hodin z Bělé u Pecky směrem Na Kamenici, Lesní Domky, podél Štikovského 
potoka ke Štikovskému rybníku a do Štikova, Nádražní ulicí do Nové Paky. Oběd v restauraci 
U Stránských. Autobusem zpět do Pecky.
Délka trasy 7 km.

Pátek  
1. listopadu

Pěšky v 9.15 hodin z náměstí v Pecce směrem na Borovnici, Křížovou cestu a Zlatnici, 
rozhlednu na Kozinci a do Vidochova. Občerstvení u čerpací stanice ve Vidochově. Odjezd 
autobusem ve 13.21 hod. nebo v 15.21 hod.
Délka trasy 12 km.

Pátek  
6. prosince

Pěšky v 9.15 hodin z náměstí v Pecce po ŽTZ do Borovnice. Oběd v restauraci U Myšáka a zpět 
do Pecky.
Délka trasy 9 km.

Letošní sezóna v  našem kempu byla mimořádně 
úspěšná. Počasí nám přálo, a  to nejen v  hlavní letní 
sezóně, ale i  v  jejím závěru, kdy si návštěvníci mohli 
užívat koupaliště dokonce i  první zářijový týden. To 
výrazně přispělo k vysoké návštěvnosti, která předčila 
naše očekávání.

Jednou z hlavních novinek letošního roku bylo ote-
vření nového dětského hřiště, které jsme pro naše nej-
menší návštěvníky vybavili hopsakoulemi a  vodními 
postelemi. Tato atrakce se okamžitě stala oblíbenou 
a přilákala do našeho městečka mnoho rodin s dětmi. 
Pevně věříme, že se k nám rádi budou vracet i v násle-
dujících letech.

Stejně jako v loňském roce i letos díky velkému zá-
jmu o náš kemp městu přineseme více než 250 tisíc 
korun z rekreačních poplatků, což představuje zhruba 
94 % z celkové vybrané částky. Tato suma významně 
přispěje do městské kasy a těší nás, že bude využita na 
další rozvoj v naší domovině.

A co nás čeká v roce 2025?
Pro příští sezónu plánujeme za podpory města 

opravit stávající převlékárny vedle koupaliště, případ-
ně postavit úplně nové, aby se návštěvníci cítili ještě 
komfortněji. Dále se se chceme zaměřit na stravování. 
Jít s dobou a hostům nachystat pestřejší výběr, ať už 
hotovevk nebo pochutin z grilu. Určitě budeme rádi 
za vaši návštěvu!

Dále již nyní můžeme slíbit návrat tradičních akcí, 
jako je Dětský den či Country festival.

Pro děti zazáří Štístko a Poupěnka, milovníci coun-
try se o  prázdninách mohou těšit na Náhodu nebo 
Fešáky. Po dvouleté pauze se do našeho kempu na-
víc vrátí oblíbená kapela Tři sestry, která se postarala 
o nezapomenutelnou atmosféru při minulých vystou-
peních. Těšit se na ně můžete v září 2025.

Děkujeme všem návštěvníkům za přízeň a  těšíme 
se na další společné zážitky! 

Tým kempu Pecka

Zhodnocení sezóny v kempu Pecka

turistéturisté
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křížovkakřížovka

V tajence je ukryt detektivní thriller českého autora o záhadné vraždě, která zavede policii až k podivné, té-
měř sektářské organizaci ázerbajdžánského původu. Správné znění tajenky Listů Peckovska 2/2024 je: Vodník. 
Gratulujeme výherci.

Vodorovně: A: Král zvířat; invazivní pneumokokové onemocnění (zkratka); franský kupec; B: Německy Labe; drama K. Čapka; 
předložka; C: Iniciály prozaika Frýda; anglicky Trollové; francouzsky: Ten; D: Tajenka; E: Anglicky Ptát se; věhlasná umělkyně; bojové 
chemické látky (zkratka); F: Místní čas (zkratka); opak viny; značka kvality; G: První žena; část chodidla; naše tisková agentura
Svisle: 1: Ruská řeka; spojka odporovací; 2: Severský skřítek; radiokomunikační kód, římskými čísly 5; 3: Bývalé označení policie; 
škubání v obličeji; chem. značka sodíku; 4: Mezinárodní služba rotace Země (zkratka); ruská řeka; 5: Mrzout; 6: Chem. značka kyslíku; 
lapit; 7: Slovenská republika (zkr.); iniciály skladatele Koželuha; írácké sídlo; 8: Indický film; jihoevropan; ačkoliv; 9: Zelený nerost; 
10: Předložka; prudký nápor

Pomůcka: Án; Ana; Dep; Elbe; IERS; le; RST

Literární křížovka

Výsledky zasílejte mailem na: knihovna.pecka@seznam.cz. První správná odpověď bude odměněna knihou.
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Další číslo Listů Peckovska vyjde v prosinci 2024.
Příspěvky můžete průběžně vhazovat do novinové schránky úřadu městyse.

Uvítáme jakékoliv návrhy, podněty a připomínky.
Uzávěrka příštího čísla bude 1. prosince 2024.

Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat zaslané příspěvky.

Listy Peckovska
Časopis přátel Harantova městečka, vydává Úřad městyse Pecka.
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Počet výtisků 250
Cena 30 Kč

Oslavili svá životní jubilea
V 3. čtvrtletí letošního roku oslavili svá 
životní jubilea tito naši spoluobčané:

Navždy nás opustili
Styblík Jiří z Pecky 

Roubal Miloslav z Pecky 

Hoška František ze Lhoty u Pecky 

Čeřovský Jaroslav ze Staňkova

Raisner Pavel z Pecky

Langner Jaroslav z Pecky

Věnujme jim tichou vzpomínku.

Hošková Helena ze Lhoty u Pecky – 80 let

Fejfar Jaroslav z Pecky – 80 let

Ulík Anton z Bělé u Pecky – 80 let

Tauchmanová Marie z Pecky – 87 let

Erben Zdeněk z Horního Javoří – 89 let

Rolenec Vítězslav z Pecky – 87 let

Mičík Václav z Pecky – 89 let

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné 
zdraví, hodně spokojenosti a osobní pohody.
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